Prozentrechnung

1 1 8 1. W (Prozentwert), G (Grundwert), p % (Prozentsatz)
1.3,75 kg; 2.85%; 3.50kg

Do

3. a) G =320 Kisten; p % = 60 %; W =192 Kiisten
b) G = 280 Kisten; W = 126 Kisten; p % =45 %
c) W = 64 Kiisten; p % = 32 %; G = 200 Kiisten

4. a) G =694 Mordfille; W = 673 Aufkldrungen; p % = 96,97 %
b) W =1 517 aufgeklarte Fille; p % = 96,5 %; G =1 572 Fille
c) G = 6,1 Mio. Straftaten; p % = 55 %; W = 3,355 Mio. Straftaten aufgeklir

5. Wie viel Euro muss man beim Finanzkauf zahlen? (522,48 €)
Wie viel Prozent des urspriinglichen Betrages muss man zahlen, wenn map

Finanzkauf wahlt? (65,4 %)
Wie viel Prozent mehr muss man zahlen, wenn die Option Finanzkauf gewih};
wird? (4,7 %)

6. Der Preis wurde um 15 % gesenkt.

7. Auf 62 % der Strecke wurden die Gleise neu verlegt.

8. a) 35 % der Karten sind noch zu haben. b) 18 % sind Ménner.
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13:

a) b) c) d) e) 1)) g)
Grundwert  [250€ |60 kg [1000hl [42€ 250 m |4 Liter 2 400 km
Prozentsatz [25%  |83,3 % |11 % 16% (24% |6,5% 12 %
Prozentwert |[62,5€ [S0kg [110 hl 6,72€ [60m |0,26 Liter |288 km
14. a) 105 mm b) 86 mm ¢) 127 mm d) 103 mm

15;

16.

11

18.

(hier ohne Zeichnun gen)

Winkel gefirbt (Prozent und WinkelmaB der nicht gefiirbten Fliche)

a) 162° (55 %; 198°) b) 72° (80 %; 288°) c) 324° (10 %; 36°)
d) 223,2° (38%; 136,8°) e) 126° (65 %; 234°)

a) 200% b) 150 % ¢)300 %

a) 3 040,56 € bekamen die miinnlichen Steuerberater durchschnittlich.
b) etwa 147,5 %

Anzahl der weiblichen Mitarbeiter in Prozent:
Rode: 58 %; Uhler: 14 %; Sand: 85 %; Biba: 39,5 %; Heise: 31,25 %

A
100%1
80%+
60% @ mannlich
O weiblich
40%
20%

0 Rode Uhler Sand Biba Heise

Die Zusammensetzung wird am deutlichsten in Diagrammen, die die Prozentangaben
wiedergeben (auch Kreisdiagramme maglich). Diagramme mit Absolutzahlen sind
schwerer zu vergleichen.

19.
20.

a) Erhohung um 5,5 %
b) neue Preise: 16 036 €; 33 971 €

c) €

40000
35000
30000
25000 @ alter Preis
20000 [ neuer Preis
15000
10000
5000

Pinocchio Median Oman




